
ATA Nº 821 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 09 DE OUTUBRO DE 

2024. 

Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas o Presidente João Vitor 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Parabenizou o Vereador Marcelo pela passagem do seu aniversário. Após a aprovação da Ata Nº 

820 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da 

Ordem do Dia: Projeto Nº 87/2024. Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 

2025. A Comissão de Orçamento e Tomada de Contas destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora 

Nilva fez uso da palavra para destacar a importância do referido projeto, frisando que o orçamento previsto 

para 2025 está estimado em R$ 29 milhões de reais, valor este que será distribuído entre diversas 

secretarias do município, ressaltou também que este valor é uma previsão e que pode sofrer alterações de 

acordo com as necessidades e imprevistos que surgirem durante o exercício financeiro. Ainda enfatizou a 

relevância do trabalho conjunto entre o Executivo e o Legislativo, no sentido de garantir que os recursos 

sejam adequadamente destinados para atender às necessidades da população, afirmando que nos últimos 

anos tem sido possível observar onde o dinheiro público tem sido empregado, fruto de esforços conjuntos 

da administração municipal e o legislativo na busca de recursos junto a deputados e senadores. 

Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 88/2024. Autoriza a abertura de Crédito 

Especial para os encargos especiais do município, visando devolução de saldo do Convênio FPE nº 

4064/2021, firmado com a Secretaria Estadual de Desenvolvimento Urbano e Metropolitano; e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério salientou que este projeto é referente à devolução 

de R$ 3.678,88 (três mil seiscentos e setenta e oito reais e oitenta e oito centavos), valor oriundo de 

rendimentos obtidos durante a execução da obra de asfaltamento da Rua Padre Réus, este montante deve 

ser devolvido para cumprir o contrato firmado com a Secretaria do Estado. Em votação o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 89/2024. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para os 

encargos especiais do município; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Marli 

colocou que este projeto trata-se de duas suplementações orçamentárias. A primeira, no valor de R$ 40 

mil reais refere-se aos juros do Programa de Eficiência Municipal, destinado à construção de asfalto na 

saída para Linha das Pedras e também para o Campo do Estrela, destacando que apesar de ser um valor 

considerável, é pequeno em relação ao custo total das obras. E a segunda suplementação, no valor de R$ 

28.352,65 (vinte e oito mil trezentos e cinquenta e dois reais e sessenta e cinco centavos), destina-se ao 

pagamento de uma dívida do município com o Governo do Estado, decorrente da compra de um caminhão 

por meio do Programa Mapa. Inicialmente, a contrapartida do município seria de R$ 137 mil reais, mas, 

com a redução do valor do bem, o município contribuiu com R$ 107 mil reais, restando essa diferença a 

ser quitada, enfatizado que esse pagamento é necessário para evitar possíveis complicações futuras com 

o Governo Estadual. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 90/2024. Autoriza a 

abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal de Obras e Viação, visando a conservação 

de estradas municipais rurais; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 



Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério colocou que 

o valor a ser suplementado de R$ 37 mil reais na Secretaria de Obras será destinado à compra de 

combustível, lubrificante, pneus e mão de obra, para dar continuidade nos trabalhos que estão em 

andamento no município. Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 91/2024. 

Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria da Saúde e Assistência Social; e, dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que a mensagem 91, trata de uma 

suplementação de R$ 30 mil reais para a Secretaria de Saúde. Destacou que diversas suplementações já 

foram aprovadas ao longo do ano, devido à imprevisibilidade das demandas na área da saúde, como 

cirurgias e exames. Mencionou que, no mês anterior, foram suplementados R$ 40 mil reais, e que é 

provável que novas suplementações sejam necessárias até o final do ano. Estimou que aproximadamente 

R$ 500 mil reais já foram destinados à área da saúde em auxílios, e também frisou que o município de 

Charrua é uma exceção na região, ao oferecer auxílios em consultas, exames, próteses e óculos, algo que 

outros municípios não fazem. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Ato continuo o 

Presidente convocou a Vereadora Marli para fazer uso da Tribuna, onde primeiramente saudou a todos, 

expressou sua gratidão pela confiança depositada nela pelas eleições e pelos 176 votos recebidos em sua 

reeleição. Agradeceu a Deus pelo suporte durante a campanha, ao seu marido, sua família, seus amigos e 

a todas as famílias que a receberam em suas casas, ouvindo suas propostas e acreditando em seus 

projetos. Ainda, ressaltou que não faz promessas, mas estabelece metas a serem cumpridas, e concluiu 

que o sucesso de seus projetos depende do apoio dos demais vereadores e do Executivo. Emocionada 

com o resultado da eleição, ela destacou a importância de se manter humilde, honesta e transparente; 

reiterou seu compromisso de continuar trabalhando pelo bem do município de Charrua, ao lado dos 

vereadores reeleitos e dos quatro novos colegas – Cassiano, Franciele, Josi e Miguel, comprometendo-se 

a apoiar qualquer projeto que beneficie a comunidade. A vereadora encerrou suas palavras agradecendo 

novamente a todos e reforçando que seu trabalho será dedicado a todo o município, e não apenas aos 176 

eleitores que votaram nela. A Vereadora Nilva saudou a todos, agradeceu a Deus pela caminhada 

realizada junto com sua nora, Josiane, Prefeito Gerso e Vice Júnior, e às famílias visitadas durante o 

processo eleitoral. Destacou que Josiane assumirá uma cadeira no Legislativo em 2025 e trabalhará em 

benefício de toda a população. Agradeceu às 145 pessoas que votaram nela e enalteceu o trabalho da 

"família progressista" e da "família União Brasil" pelo desenvolvimento de Charrua. Desejou a todos os 

vereadores eleitos, inclusive da bancada do MDB, que também elegeu seus representantes, sucesso nos 

próximos quatro anos, que realizem um excelente trabalho para o progresso do município de Charrua, o 

qual, segundo suas palavras, "é muito bom de se viver", e reforçou seu compromisso com o município até 

o final de seu mandato. O Vereador Rogério cumprimentou a todos, agradeceu a Deus, à sua família e às 

148 pessoas que confiaram nele com seu voto. Ressaltou seu compromisso renovado com a comunidade, 

destacando que seu trabalho como vereador há quase 20 anos é reconhecido pela população. Apesar de 

sua formação acadêmica limitada, ele afirmou que a vida e os valores transmitidos por seus pais o 

prepararam para enfrentar os desafios. Agradeceu a família Progressista e parabenizou os demais 

candidatos e os eleitos, reafirmando sua disposição para continuar trabalhando em benefício de Charrua. 



O Vereador Marcos, saudou a todos, primeiramente parabenizou o líder de bancada, Marcelo, pelo seu 

aniversário e agradeceu aos 158 eleitores que confiaram seus votos. Destacou a importância da união 

após o fim das eleições, comparando a política a um jogo, onde há vencedores e perdedores, mas que 

agora todos devem trabalhar juntos em prol do município de Charrua. Agradeceu aos membros do MDB, 

ao candidato a Prefeito Marcelo e seu vice Éder e a todos que colaboraram na campanha eleitoral, 

apoiando o esforço de todos os envolvidos. Encerrando sua fala, reafirmou seu compromisso de trabalhar 

com honestidade e responsabilidade pela comunidade charruense. Em seguida o Presidente passou a 

presidência a Secretária da Mesa Diretora Vereadora Marli, e fez uso da Tribuna, para expressar seus 

agradecimentos pela reeleição. Agradeceu a Deus, à sua família e à população de Charrua, destacando os 

162 votos recebidos e seu compromisso com o município. Ressaltou a importância do diálogo no 

Legislativo e parabenizou os vereadores eleitos e reeleitos. Também fez agradecimentos aos candidatos 

do Executivo, Gerso e Júnior, pelo esforço na campanha. Enfatizou a necessidade de continuar buscando 

recursos para as áreas prioritárias do Município, como saúde, educação e obras. Finalizou, pedindo 

desculpas por qualquer erro durante a campanha e agradeceu aos apoiadores dos partidos Progressista e 

União Brasil. Por fim o Presidente assumiu a presidência e convidou a todos para sábado dia 12, festa em 

honra a Nossa Senhora Aparecida em Linha das Pedras Altas, e para domingo dia 13, festa na 

Comunidade Luterana aqui da cidade, e no dia 20 de outubro, festa em Santa Terezinha. Parabenizou a 

todas as crianças do Município, em especial sua filha Gabrieli, pela passagem do Dia das Crianças; e 

agradeceu a presença de todos, convocando para a próxima sessão ordinária no dia vinte e três de 

outubro de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 

presentes. Sala de Sessões em nove de outubro de dois mil e vinte e quatro.  


